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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 34ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 28 DE ABRIL DE 
2022. 

 
Presidente : Saulo Noronha 
Secretário: Jô Oliveira 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Alexandre Pereira da 
Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida, Balduino Neto, Bruno 
Faustino, Dinho Papa-Léguas, Eva Gouveia, Fabiana Gomes, Frank Alves, 
Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Olímpio Oliveira, Pr. 
Luciano Breno, Renan Maracajá, Rostand Paraíba, Sargento Neto e 
Waldeny Santana. Deixam de comparecer os seguintes Vereadores: 
Marinaldo Cardoso e Dona Fátima. Em nome de Deus, havendo Quórum 
Regimental o Sr. Presidente declara aberta esta Sessão, convidando o 
Vereador Waldeny Santana para a leitura de Salmos 55:22 que assim diz: 
“Lança o teu cuidado sobre o Senhor, e ele te susterá; não permitirá jamais 
que o justo seja abalado”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 
EXPEDIENTE: RECEBEMOS O OFÍCIO DE Nº 113/2021, DA EMPRESA 
MUNICIPAL DE URBANIZAÇÃO DA BORBOREMA (URBEMA), 
REFERENTE AO ENVIO DE CÓPIA DO BALANCETE GERENCIAL, DO 
MÊS DE SETEMBRO DE 2021, DA REFERIDA INSTITUIÇÃO; 
RECEBEMOS O BALANCETE GERENCIAL, DO MÊS DE SETEMBRO DE 
2021, DA URBEMA; RECEBEMOS O OFÍCIO DE Nº 35/2022, 
DA URBEMA, REFERENTE AO ENVIO DE CÓPIA DO BALANCETE 
GERENCIAL, DO MÊS DE MARÇO DE 2022, DA REFERIDA 
INSTITUIÇÃO; RECEBEMOS O BALANCETE GERENCIAL, DO MÊS 
DE MARÇO DE 2022, DA URBEMA; RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 073/2022, 
DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE 
CAMPINA GRANDE (APAE-CG),REFERENTE AO ENVIO DE RELATÓRIO 
DE ATIVIDADES DA REFERIDA ASSOCIAÇÃO NO ANO DE 2021, BEM 
COMO DE SEU PLANO DE AÇÃO PARA O ANO DE 2022; RECEBEMOS 
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O RELATÓRIO DE ATIVIDADES DAS APAE-CG, DO ANO DE 2021; 
RECEBEMOS O PLANO DE AÇÃO DA APAE-CG, DO ANO DE 2022; 
PROJETO DE LEI Nº 116/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DO MODELO DE FINANCIAMENTO 
BASEADO NA PORTARIA Nº. 2.979/MS/GM/2019, QUE INSTITUI O 
PROGRAMA PREVINE BRASIL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CAMPINA GRANDE/PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 113/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR BALDUINO NETO, DISPÕE SOBRE 
CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO NESTA CIDADE, 
NATANAELSON SILVA HONORATO; 114/2022 DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANK ALVES, DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE TÍTULO 
DE CIDADÃO HONORÁRIO NESTA CIDADE, AO VEREADOR BALDUINO 
CLEMENTINO DE CARVALHO NETO; 115/2022 DE AUTORIA DO 
VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
INSTITUIR O ÍNDICE DAS CONDIÇÕES SOCIAL FAMILIAR DOS 
ESTUDANTES DA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE CAMPINA 
GRANDE-PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO 
EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR BRUNO 
FAUSTINO, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES NA SESSÃO E 
INICIA SUA FALA RETORNANDO SOBRE O ASSUNTO TRAZIDO 
ONTEM, REFERINDO-SE AOS COMERCIANTES AMBULANTES DA 
CIDADE QUE ESTÃO PERDENDO ESPAÇO NO PARQUE DO POVO, 
DURANTE O MAIOR EVENTO DA CIDADE, ONDE TRAZ O SUSTENTO 
PARA QUEM TRABALHA QUE É O MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO. 
MENCIONOU TAMBÉM SOBRE A IMPORTÂNCIA DE OS VEREADORES 
CONVERSAREM MAIS SOBRE O TEMA, PARA LEVANTAR ESSA PAUTA 
EM PROL DA POPULAÇÃO. AINDA RELEMBROU QUE EM 2019 O EX-
PREFEITO ROMERO RODRIGUES DIALOGOU COM OS AMBULANTES 
PARA RESOLUÇÃO DE UM PROBLEMA SEMELHANTE. EM SEGUIDA O 
VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E INFORMA QUE TERÁ UMA REUNIÃO COM O PROCON 
ONDE IRÁ FAZER A POSTULAÇÃO PARA O CUMPRIMENTO DE DUAS 
LEIS DE SUA AUTORIA, SENDO UMA DELAS A LEI DO TROCO DO Nº 
4.924/2010, A QUAL O FORNECEDOR DE SERVIÇO DEVE ENTREGAR 
O TROCO INTEGRAL COM MOEDAS. DISSE QUE NAS COMPRAS NOS 
SUPERMERCADOS, OS VALORES DAS COMPRAS SÃO 
ARREDONDADOS PARA VALORES MAIORES, EM BENEFÍCIO DA 
EMPRESA E QUE NÃO TENDO TROCO, DEVE SER ARREDONDADO EM 
BENEFÍCIO DO CONSUMIDOR, JUNTANDO O VALOR DE DIVERSAS 
COMPRAS, OS SUPERMERCADOS GARANTEM VANTAGENS SOBRE O 
CONSUMIDOR. POR FIM, DEIXA O SEU APOIO EM RELAÇÃO A PAUTA 
DOS COMERCIANTES QUE TRABALHAM NO PARQUE DO POVO, 
DURANTE O MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO. EM SEGUIDA O 
VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES NA SESSÃO E FALA SOBRE AS LEIS QUE NÃO SÃO 
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EFETIVAS, FALA DE UMA LEI DE SUA AUTORIA QUE OBRIGA UM 
PROFISSIONAL MÉDICO CIRURGIÃO DENTISTA BUCOMAXILOFACIAL, 
QUE DEVE ESTAR PRESENTE NA UNIDADE DE TERAPIA INTENSIVA 
DOS HOSPITAIS PARA FAZER A LIMPEZA E TER OS DEVIDOS 
CUIDADOS COM A HIGIENE BUCAL DAS PESSOAS QUE ESTÃO EM 
COMA, ONDE MUITAS PESSOAS MORREM NÃO COM A DOENÇA QUE 
CHEGARAM, E SIM PELA INFECÇÃO CAUSADA PELA FALTA DE 
HIGIENE. TAMBÉM FALOU SOBRE A ILUMINAÇÃO NA ENTRADA DO 
MUNICÍPIO, QUE VEM DO SERTÃO PARA CAMPINA GRANDE. DISSE 
QUE ESSA É UMA DEMANDA, QUE CAUSA ACIDENTES E QUE JÁ 
VITIMOU VÁRIAS PESSOAS NAQUELE LOCAL. EM SEGUIDA O 
VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E FALA SOBRE UMA POSTAGEM NO INSTAGRAM, 
ONDE UM DOS COMENTÁRIOS DE UM OFICIAL DE JUSTIÇA, QUE SE 
REFERE AO VEREADOR COM A SEGUINTE FRASE: “É O VELHO 
DITADO: QUANDO NÃO É NA ENTRADA, É NA SAÍDA’’. EXPLICOU QUE 
O COMENTÁRIO É UMA FRASE RACISTA, QUE SE REFERE A UM 
DITADO POPULAR QUE COMETE INJÚRIA RACIAL CONTRA OS 
NEGROS. INFORMOU AINDA QUE FEZ A DENÚNCIA E QUE PELO 
MENOS VAI PLEITEAR O DIREITO DE RETRATAÇÃO. AINDA DISSE QUE 
NÃO SE UTILIZA DA SUA COR PARA SE VITIMAR, MAS QUE ATAQUES 
A SUA HONRA, ELE IRÁ REVIDAR. AINDA DISSE: “UMA COISA É SER 
CRITICADO PELAS SUAS POSIÇÕES POLÍTICAS, MAS O CIDADÃO 
QUIS DIZER ISSO ACHANDO QUE EU NÃO IRIA ENTENDER QUAL ERA 
O SENTIDO DA PALAVRA’’. DISSE QUE NÃO IRÁ FICAR CALADO 
DIANTE DA SITUAÇÃO. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: O 
PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE 
SAÚDA A TODOS OS PRESENTES NA SESSÃO E FALOU SOBRE A 
INSTALAÇÃO DE INTERNET GRATUITA NO PARQUE DA CRIANÇA, 
DISSE QUE FICOU MUITO FELIZ, UMA MEDIDA INTELIGENTE QUE 
BENEFICIA QUEM UTILIZA AQUELE ESPAÇO, MAS QUE DESDE O ANO 
PASSADO VEM REIVINDICANDO A INSTALAÇÃO DE INTERNET EM 
TODAS AS  FEIRAS DA CIDADE, NÃO QUE NO PARQUE DA CRIANÇA 
NÃO PRECISE, MAS QUE NAS FEIRAS, É MUITO MAIS IMPORTANTE, 
ONDE O FEIRANTE USA PARA ABRIR O APLICATIVO DO BANCO, FAZ 
PIX, PEDE UBER, ENTRE OUTRAS UTILIDADES. OUTRA PAUTA DESDE 
O ANO PASSADO, É O CERCAMENTO DA FEIRINHA DO CATOLÉ, UMA 
MEDIDA SIMPLES QUE PODE RESOLVER, QUANDO O COMERCIANTE 
FECHA O SEU BOX, OUTRAS PESSOAS USAM PARA MEIOS 
SANITÁRIOS, E NO DIA SEGUINTE O FEIRANTE VAI TER QUE LIMPAR 
TODA A SUJEIRA DEIXADA. FALA TAMBÉM DE UM CANAL NO BAIRRO 
DO CATOLÉ, ONDE TEM POUCOS METROS DE MANILHAS PARA 
SEREM FEITOS, O PESSOAL QUE MORA NESSA LOCALIDADE, SOFRE 
COM DIVERSOS BICHOS PEÇONHENTOS NA PORTA DE CASA, E PEDE 
JUSTIFICATIVA PELO QUAL AINDA NÃO FOI FEITO. O DISCURSO FOI 
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APARTEADO PELOS VEREADORES, PR. LUCIANO BRENO, 
ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA, BRUNO FAUSTINO E JANDUY 
FERREIRA. EM SEGUIDA O VEREADOR BALDUINO NETO, QUE SAÚDA 
A TODOS OS PRESENTES E TROUXE MAIS UMA VEZ O TEMA DOS 
AMBULANTES DO PARQUE DO POVO, NO MAIOR SÃO JOÃO DO 
MUNDO DE CAMPINA GRANDE. DISSE QUE, ESSAS PESSOAS ESTÃO 
IMPEDIDAS DE EXPOR OS SEUS PRODUTOS E COMO COMERCIANTE 
E EMPREENDEDOR, ESTARÁ AO LADO OS AMBULANTES. COMO O 
ESPAÇO FÍSICO NÃO DIMINUIU, NÃO HÁ JUSTIFICA PARA A 
DIMINUIÇÃO DOS TRABALHADORES NO LOCAL. REFORÇOU AINDA 
QUE ESSAS PESSOAS VIVEM DISSO E QUE É NESSA ÉPOCA QUE 
ELAS CONSEGUEM RETIRAR O SUSTENTO DAS SUAS FAMÍLIAS POR 
ALGUNS MESES. POR FIM, MENCIONOU QUE ESSE TEMA É DA CONTA 
DOS VEREADORES E QUE ELES PRECISAM BUSCAR UM DIÁLOGO 
COM A GESTÃO PARA QUE POSSA SER RESOLVIDO O QUANTO 
ANTES. O DISCURSO FOI APARTEADO PELOS VEREADORES, BRUNO 
FAUSTINO E ANDERSON ALMEIDA. EM SEGUIDA A VEREADORA 
FABIANA GOMES, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES NA SESSÃO 
E FALA QUE PROTOCOLOU UM REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE 
A SEDUC, SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, E A SECULT, SECRETARIA DE 
CULTURA, PROMOVAM CONCURSOS PARA OS ESTUDANTES E PARA 
OS CLUBES DE BAIRROS, PARA QUE A CIDADE SE VISTA DE SÃO 
JOÃO E ELES ADOTEM UMA RUA, UM BAIRRO OU UMA PRAÇA, PARA 
REALIZAR DECORAÇÕES JUNINAS. PARA OS VENCEDORES, A 
VEREADORA PROPÔS QUE OS ESTUDANTES SEJAM 
CONTEMPLADOS COM BRINDES E OS BAIRROS SEJAM 
CONTEMPLADOS COM UMA FESTIVIDADE DE SÃO JOÃO, PODENDO 
DESCENTRALIZAR AS COMEMORAÇÕES. POR FIM, DISSE ESTAR AO 
LADO DOS AMBULANTES E QUE PODEM CONTAR COM A AJUDA E 
EMPENHO DELA. PASSA-SE À TRIBUNA LIVRE, ATENDENDO 
SOLICITAÇÃO DA PRESIDENTE DO SINDICATO DAS TRABALHADORAS 
DOMÉSTICAS. SHIRLENE DOS SANTOS BRITO, SAÚDA A TODOS E 
AGRADECE O ESPAÇO PARA FALAR SOBRE UM TEMA MUITO 
IMPORTANTE, INICIOU A SUA FALA INFORMANDO SOBRE A 
REALIZAÇÃO DA CAMPANHA PELA EFETIVAÇÃO DA CONVENÇÃO 189 
QUE É UMA CONQUISTA DA CATEGORIA, ALÉM DA EFETIVAÇÃO DA 
CLT, DA LEI COMPLEMENTAR 150 E DE OUTRAS. RELEMBROU QUE A 
CATEGORIA FOI A ÚNICA QUE FICOU FORA DA CLT E DOS DIREITOS 
CONSTITUINTES DE 88, E QUE SÓ EM 2013 COM A NOVA PEC, OS 
DIREITOS FORAM ESTABELECIDOS, PORÉM AINDA NÃO É 
COLOCADO EM PRÁTICA NA SUA TOTALIDADE E O TRABALHO AINDA 
NÃO É RECONHECIDO. AINDA DISSE QUE MUITAS VEZES A 
CATEGORIA É TRATADA COMO NÃO GERADORA DE LUCRO PARA O 
PAÍS, PORÉM ELA ENFATIZA QUE PARA O EMPREGADOR REALIZAR 
AS SUAS ATIVIDADES DE TRABALHO, EXISTE UMA TRABALHADORA 
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DOMÉSTICA CUIDANDO DAS SUAS RESIDÊNCIAS E NECESSIDADES. 
DURANTE A PANDEMIA, SEGUNDO ELA, A SITUAÇÃO FICOU AINDA 
MAIS GRAVE, COM O TRABALHO MAL PAGO E POUCOS DIREITOS, 
ALÉM DO DESEMPREGO E DA PRECARIZAÇÃO DOS TRABALHOS. ELA 
AINDA RELEMBROU QUE A CATEGORIA FOI A ÚNICA QUE NÃO TEVE 
DIREITO A ISOLAMENTO E QUE A PRIMEIRA VÍTIMA DA COVID-19 FOI 
UMA TRABALHADORA DOMÉSTICA NO RIO DE JANEIRO QUE NÃO 
TEVE O DIREITO DE FICAR EM CASA, NEM TEVE DIREITO A UM 
TRATAMENTO DIGNO. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 
ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO). PASSA-
SE À ORDEM DO DIA, não havendo matérias em pauta, O Sr. Presidente 
abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso 
da mesma, encerra esta Sessão, convidando para próxima Sessão 
Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada através de 
Sessão Híbrida, realizada em 28 de abril de 2022. 
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